

巴基斯坦發生恐襲案 三名中國教師罹難



卡拉奇大學孔子學院班車 26 日在校內遭遇恐怖襲擊。/ 路透社

【大公報】綜合路透社、新華社報道：巴基斯坦卡拉奇大學 26 日發生自殺式恐怖襲擊，導致包括 3 名中方教師在內的 4 人遇難。中國駐巴使領館強烈譴責這一恐怖主義行徑，將會同巴方全力做好事件善後處置工作。巴基斯坦總理夏巴茲·謝裏夫當天下午赴中國駐巴使館吊唁中方遇難人員。

當地時間 26 日下午，卡拉奇大學孔子學院班車在校內遭遇恐怖襲擊。監控畫面顯示，一

名穿着女性罩袍的人走向白色豐田面包車，隨後發生了爆炸。事件造成包括卡拉奇大學孔子學院中方院長黃桂平在內的 3 名中方教師遇難，1 名中方教師受傷。

巴境內恐怖組織“俾路支解放軍”（BLA）宣布對本次襲擊負責。該組織稱，下屬自殺式襲擊分支組織“馬吉德旅”的一名女性發動了自殺式襲擊。襲擊者名叫 Shari Baloch，推特自述為俾路支人，擁有教育學碩士學位。

卡拉奇大學孔子學院由四川師範大學和卡拉奇大學共建，是巴基斯坦辦學規模最大的孔子學院之一。事件發生後，中國駐巴使領館在第一時間啟動應急預案，要求巴方全力救治傷員，對此次襲擊事件進行徹查，嚴懲凶手。

巴基斯坦總理夏巴茲·謝裏夫強烈譴責此次襲擊，稱巴中全天候戰略合作伙伴關係的敵人的邪惡圖謀絕不會損害兩國鐵杆友誼，也不會影響雙邊合作。

美國前副防長：烏克蘭戰場恐將耗盡美武器儲備

【大公報】綜合彭博社、路透社報道：英國外交大臣卓慧思 27 日聲稱，西方國家應該繼續增加對烏軍援，“傾盡庫存，增加產量”，向基輔輸送重武器、坦克和飛機。但美國防部前副部長警告指，若無休止地援助烏克蘭，美國的武器儲備將在數月內耗盡，對自身安全構成威脅。軍火商則表示，他們不願意為了烏克蘭增產已經過時的武器。

美國防部分管裝備採購和維護的前副部長艾倫·洛德 26 日在國會聽證會上表示，若華府繼續向烏克蘭輸送武器，幾個月後美國武器儲備就將耗盡，“這對我們的國家安全構成重大威脅。”她舉例說，美國已將庫存的四分之一“毒刺”防空導彈給了烏克蘭。

路透社 26 日報道稱，2 月以來美國已送出約 1400 套“毒刺”導彈系統，廣受烏軍歡迎。然而，五角大樓已 18 年未訂購新的“毒刺”，轉而研究新一代武器；原本的生產線也于 2020 年底關閉。軍火巨頭雷神公司 2021 年拿到了生產更多“毒刺”的合同，但產量很少。報道指出，軍火商們不願意大量生產已經過時的武器，因為俄烏衝突平息後這些產品將無人問津。

俄國防部 27 日表示，俄軍使用“口徑”巡航導彈打擊了位于烏克蘭扎波羅熱鋁廠的倉庫，摧毀了大量美歐提供的武器。另據俄媒報道，當日俄羅斯靠近烏克蘭的西南邊境多地傳出爆炸聲，一處軍火庫起火，但無人員傷亡。當地官員稱，防空系統發現并擊毀一架小型偵察無人機。

